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=

3% BAI 1: CHUYEN DONG THANG DEU 3¢

1/ DINH NGHIA: Chuyén dong thang, téc d6 khong dbi.

27 quing ouone: S = Vit (km = km/h = h)

3/ PHUONG TRINH CHUYEN DONG THANG DEU

D =20+ 301 |

Tim va xét ddu Xg ; V

E vat Vit : |Trong do:
Evf—°' 0 .._V.>° i |v:Vantéc i)
o . Y+ |x:Vitri,toa d6 liic sau (km)
: = ' + : |t: Thoi gain (h)
r | %< T >0 | : g
: e ll! llx " ol’l lxlo L ] li L} " e : s : Quang awng (km)
MINN N ;

BT1: Llic 7h, mot 6 t0 bat du xuat phat ch/d thang déu tir A sang B voi vén toc la 40kmih. Chon goc toa d6 O
tai B, chiéu duong Ox ciing chiéu ch/d 6 to. Cho AB = 80km

al Viét pt ch/d 6 16. bl Tim quing dwong 6 6 di dugc lic 8h.
¢/ Vo lic may gior 6 to dén B. dl Tim vi tri 6 t6 ldc 10h,
e/ Vao lic méy gio thi 6 t cd toa dd -20km.

7n 40kmih GIAI (a)

>

vV -
- o NHAC LA

X = XO +Vit Tim va xét ddu X ; V
1 g Vit Vit "
X, == 80 (km) ._' 0 k

V =440 (km/h) i Xp < I %> 0

=-80+40.t (km) |

-+ >

p=
«
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BT1: Lic 7h, mdt 6 t bat ddu xuat phat chid thing déu tir A sang B voi van toc 1a 40km/h. Chon goc toa do O
tai B, chiéu dwong Ox clng chiéu ch/d 6 t6, Cho AB = 80km

al Viét pt ch/d 6 to. bl Tim quéng dwong 6 to di dugc lic 8h.
¢/ Vo lic may gior 6 to dén B. d/ Tim v tri 6 t6 liic 10h,
e/ Vao llic may gio thi 6 to co toa do -20km.
GIAI p}
. AU i SAU
Vv =3
j—» 0 X v X

al * > ¢l S 3

A 80km B A 80km B 4

Ix =-80+40.t (km)‘ S=vit=80=40t m

Véy vao lic 9h thi 6 to dén B
e/x=-20km=t=7? (h)

x=-80+40.t (km)

Véy vao lic 8,5h thi 6 t6 c6 toa do - 20km

b/t=1h= S =v.t=40.1 = 40km

dit=3h=>x=?
= x =-80 +40.3 = 40km

BT2: Lic 6h, mt & 6 bét déu xuat phat ch/d thang déu tir B vé A véi vén toc I3 30km/h. Chon géc toa d6 O tai
A, chiéu dwong Ox la chieu tir A sang B. Cho AB = 90km

al Viét pt ch/d 6 t6. , b/ Tim quang dwong 6 to di dwoc luc 7Th30ph.
¢ Vo llic méy gior 6 t6 dén A. dl Tim vj tri 6 t6 lic 7hd5ph4Ss.
e/ Vo lic mdy gidr thi 6 t6 ¢o toa d9 15km.

sian GIAI (a)

Y NHAC LAl
. mf! ; T [x=xgr v
TGN

Vit Vat

Xo=+90 (km) Vfi. o O

= = 30 (km/h) il xo<OI xo>0;

Mx=90-30s0m | |
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BT2: Luc 6h, mét 6 to bit diu xuét phat chid thing déu tie B vé A véi van the 1a 30km/h. Chon goc toa d6 O tai
A, chiéu dwong Ox I chiéu tir A sang B. Cho AB = 90km

al Vit pt chid & t6. bl Tim quang dwong o6 t6 di dwoe lie 7h30ph.

¢l Vao lic méy giér & t6 dén A, dl Tim vi tri & t6 liic Thd5phdss,

el Vao liic may gio thi & t6 c6 toa dg 15km,

- pAU
v
S X
80km B ‘
S=vi=90=30f>[t=3h
t = 1h30ph = 1h+30ph = 1+30/60 Véy vao liic 9h thi 6 t6 dén A

=>t=1,5h
S=v.t=230.1,5=45km
d/ t = 1h45ph45s

=t =1+45/60+45/3600=1,7625h
= X =90-30.1,7625=37,125km

e/x=15km=>t=7(h)

=90-30.4 (k)
I

Vay véo liic 8,5h thi 6 16 c6 toa do 15km

BT3: Clng llc xuat phat 7h. Hai xe A va B cach nhau 80km chuyén dong thiang déu nguoc chiéu di vao nhau
v&i van téc 1an lwot I3 10km/h va 30km/h. Chon truc Ox triing véi mét duong co géc toa d6 O tai A va co
chiéu dwong Ox cling chiéu chid cua xe A, chon géc thoi gian la lic xuét phat.

al Viét phwng trinh chuyén dong cua haixe. b/ Tim quang duong hai xe di dwoc ldc 10h.

¢/ Tim vj tri cua hai xe lic 7h30ph. d/ Tim khoang cach gitra hai xe luc 7h45ph.

e/ Vao thoi diém nao thi hai xe cach nhau 40km. £/ Tim vi tri va thoi diém Iuc hai xe gip nhau.

g/ Vao thoi dlém nao thi xe A co toa do 50km h/ Vao thoi diém nao thi xe B ¢o toa do -10km.

il Vao thot diém nao thi xe A dén B. I Vao thoi diém nao thi xe B dén A.
. 10km/h 30kmih
GIAl (caua) ™ 7 V. A
A 80Kkm B '
0

Xe A

Xp = X.OA + V.At Xg = X.OB + V.B't

Xpa=0 Xg = 80 (km)
V, =+10 (km/h) V. = =30 (km/h)

X,= 0 +10.t (km) Xg = 80-30.t (km)
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A
s X, =10 (km) X5 =80-2304 (km) ¥
FYA
al Viét phuong trinh chuyén dong cla hai xe. b/ Tim quang duong hai xe di dwge lde 10h.
¢/ Tim vi tri cua hai xe liic 7Th30ph. d/ Tim khoang céch gitra hai xe liic 7h45ph.
e/ Vao thoi diém nao thi hai xe cach nhau 40km. f/ Tim vi tri va thoi diém luc hai xe gép nhau.
g/ Vao thoi diém nao thi xe A cd toa do 50km  h/ Vao thoi diém nao thi xe B ¢ toa dg -10km.
il Vao thoi diém nao thi xe A dén B. Jl Vao thoi diém nao thi xe B den A.
GIAI
b/t=3h
SpEvyt =103=30km 4, 7p4s Ths =i T
Sg= Vgt =30.3 = 90km Va Vg
c/t=0,5h e ’ : . X
X,=10.0,5 = Skm A ; : 5
Xg= 80-30,0,5 = 65km 0 . E AX =2 i
d/t= 45ph = 0,75h A (e—
X,=10.0,75=7,5km X i
Xg= 80-30.0,75 = 57 5km y
AX = |XA' xBl 80km
= AX = |7,5-57,5| = |-50| = 50km
» l.
GIAL %, =10 (km) % =80-30t (km) 3%
$,=v,t =10.3 = 30km e/ Vao thi diém nao thi hai xe cach nhau 40km.
Sg= Vgt = 30.3 = 90km = X, =BoA=BhayA=-.B
¢/t=0,5h AX = [Xa Xy A !
X,=10.0,5 = 5km = AX =|(10) - (80 - 30t)| = 40
xg= 80-30.0,5 = 65km (109-(@0-30 =40 | t=3h=>Lic 10n
df t=45ph =0,75h = '
X4= 10.0,75 = 7,5km (10t)- (80- 30t =-40 | t=1h=Lich
Xg= 80-30.0,75 = 57,5km Miy gicr
th — _7 — Th
N S L
X
= AX = 50km 5
A i i B
0 { Ax = 40km |
Xg |
80km
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GIAI
b/ t=3h
§,=v,t =10.3 = 30km
Sg=vgt =30.3 = 90km

c/t=0,3h
x,= 10.0,5 = 5km
Xg= 80-30.0,5 = 65km
d/ t=45ph =0,75h
X.=10.0,75=7,5km
Xg= 80-30.0,75 = 57,5km

AX = [Xp- Xg| |

= Ax = 50km

th —

X, =10.t (km)

i

o
a4 =
&

¥

A|=B&A=BhayAs-B

Xg = 80 - 304 (km)

ef

AX = Xz~ Xg| |

-5 ax = [(10t) - (80 - 30t) = 40
((10t) - (80 - 301)| = 40

=)
((101) - (80 - 301)| = - 40

t = 3h = Llic 10h
t=1h = Lic 8h

o

f1 Tim vi trf va thoi diém lc hai xe g2p nhau.

Gap nhau: x,=Xg |=(10f)=(80-30f) | = t=2h
t=? TDGN: Luc 9h
Gip nhau VTGN: x, = X5 = 20km

X

XA

A
3

=KE

—+ Th
“a.
B

GIAl
b/t=3h
S,=v,t =10.3 = J0km
Sg= Vgt =30.3 = 90km

c/t=0,5h
X,=10.0,5 = 5km
Xg= 80.30.0,5 = 65km
di t=45ph =0,75h
x,=10.0,75 = 7,5km
Xg= 80-30,0,75 = 57,5km

AX = [Xp- Xg|
 AX = 50km

X, =10.t (km)

»
*i

Xg = 80 - 304 (km)

bf
a |-
] 4

el

ﬂx=|x,r xg| |A|=B<>A=BhayA=-B
= Ax =|(10t) - (80 - 30t)| = 40
(104~ (80-300=40 | t=3h=>Lic10n
= =
|(10t) - (80 - 30t)| = - 40 t=1h = Llc 8h

f

)

Gap nhau: x,= xg |=(10) = (80- 30

TDGN: Luc 8h
VTGN: x, = xg = 20km

g/ Vao thoi diém no thi xe A c6 toa dd 50km

X, =50km=>t=?

= 10t=50 |> t=5h| Luc 12h
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GIAI
bit=3h
§,=v,t =10.3 = 30km
Sg= Vgt =30.3 = 90km
c/t=0,5h
x,= 10.0,5 = 5km
Xg= 80-30.0,5 = 65km
d/ t=45ph =0,75h
X,=10.0,75=7,5km

X, =10.t (km)

Xg= 80-30.0,75 = 57,5km

X;=80-30:t (km) 3%

¥

/| A% = ¥y Xg

=5 Ax =[(101) - (80 - 30t) = 40
(10t) - (80 - 301)| = 40

=
{(10) - (80 - 30t)| = - 40

|A|=B<>A=BhayA=-B

t=3h = Lic 10h
=

t=1h = Luc 8h

f

==

Gap nhau: x,= Xg

-5 (101) = (80 - 30t)

b/t=3h

g/ X, = 50km =>t=7? TOGN: Lic 8h
AX = [Xp- Xgl —f0t=50 [t=5h] Lici2n YN e 220
= AX = S0km h/ Vao thei diém nao thi xe B ¢6 toa d6 -10km.
Xg=-10km=>t=7?
— 80-30t =-10 |= t = 3h| Luc 10h
GIAI

X, =10.t (km)

X =80-304 (km) 3

e/

S,=v,t =10.3 = 30km AX = [Xa- X :
R _ Xa- Xg| _ A=BcA=BhayA=-B
#1005 5k ) [(10t) - (80 - 30t)| = 40 ; t= 3h = Lic 10
X;= 80-30.0,5 = 65km (10t)- (80-30t)=-40 | t=1h=>Lic8h
d/t=45ph =0,75h
x=10075=75km | ¥|G3p nhau: x,=Xg [=(10)=(80-30) | = t=2h
Xg= 80-30.0,75 = 57,5km o T
AX = [Xp- Xgl ~10t=50 [>t=5n| Lic12h VION: Xy = ¥g = 20km
= AX = 50km hi Vo thoi diém nao thi xe B cd toa d6 -10km.
Xg=-10km > t=7 —80-30t=-10| >t=3h| Lic 10h
il VAo thé diém nao thi xe A dén B. Th A
Sp=v,t ' B0km ' X
A DA = B
- 80 =10t | t = 8h | Lic 15h S, =AB = 80km
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GIAL  x, =104 (km)  X;=80-30t (km) 3%

b/ t=3h : ¥4
St 2103=30km | €A = [x,- Xg A[=B<>A=BhayAs.B
Sg=vgt =30.3 = 90km - i

¢/t=0,5h = AX = |(10t) - (80 - 30t)| = 40 |
x,=10.0,5 = 5km o |(10t) - (80 - 30t)| = 40 . t= 3h = Lic 10h
Xg= 80-30.0,5 = 65km (10t) - (80 - 308) = - 40 t=1h = Ldc 8h

dit=45ph =0,75h

—_—

x,210075=75km | f
Xg= 80-30.0,75 = 57,5km

Gap nhau: X, = Xg [>(10)=(80-30 | =t=2h
gl X, =50km =>t=7 TOGN: Luc Sh

AX = [Xp- Xg| ~10t=50 |—t=5h| Lic12n VTGN: X, = X3 = 20Kkm
= AX = 50km h/ Vao thai diém nao thi xe B ¢é toa 46 -10km,
i/ 8= 80km =t =7 Xz =-10km =t=? —80-30t=-10[ >t=3h| Luc10h
Sp = vyt .:. v 7h
~80=10t | >t=8h| Lic 15 . L.
X
jl Vao thoi diém nao thi xe B dén A, \ 80km .

S5 = AB = 80km

Sg = Vgt =80=30t|=>t=8/3h
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